

Отзыв
руководителя методического объединения учителей истории и обществознания
о работе Гординой Инги Викторовны

Гордина Инга Викторовна окончила нашу же школу, а затем после успешного завершения учебы в БГПИ начала педагогическую деятельность в МАОУ «СОШ №49» с 1993 года. Общий педагогический стаж 24 года. Инга Викторовна педагог высшей квалификационной категории. За годы работы зарекомендовала себя отличным педагогом, на высоком уровне владеющим как теоретической, так и практической методикой преподавания. В своей работе педагог использует не только хорошо известные традиционные методики преподавания, но и новые технологии личностно-коммуникативного обучения, работающие на развитие личности ученика.

Урок – основная форма организации учебного процесса в современной школе. Именно на уроке проявляется профессиональное мастерство учителя. Инга Викторовна тщательно продумывает содержание, организационные формы каждого урока. Занятия проводит интересно, умело применяя элементы самостоятельной работы, создавая проблемные ситуации на занятиях. Дети на уроках не скованны, активны, с интересом выполняют все предложенные учителем задания, стиль их общения с учителем – как со старшим другом, советчиком и помощником. Умело использует разнообразные методы и средства в зависимости от целей и содержания урока. Учитель использует уроки-экскурсии, уроки-зачеты, урок-деловая игра, уроки-взаимообучения. Ингой Викторовной теоретически освоены и используются элементы проектной деятельности и компьютерные технологии. Компьютерные технологии являются мощным информационным средством в процессе образования. Их использование способствует повышению качества образования. А это является главной целью каждого педагога. Использование компьютерных технологий помогает сочетать фундаментальность и практическую направленность преподаваемого материала, создаёт детям необходимые условия для повышения качества обучения, обеспечивает доступность материала и учитывает разнообразные интересы всех детей. Мультимедийные презентации – индивидуальный продукт, который актуален в данное время у конкретного учителя в конкретном классе. Поэтому творческий учитель должен сам уметь создавать свой материал. Инга Викторовна – творческий учитель, всегда руководствуется принципом целесообразности, и использует технологию только в тех случаях, когда она помогает уплотнению материала, помогает показать яркую, красочную, доступную для исследования наглядность, ввести эффект занимательности и интригующего начала, иллюстрировать научный материал и др. В этом случае презентация становится не просто иллюстративным материалом, а самостоятельным методическим приёмом. Инга Викторовна постоянно использует в своей работе собственные электронные презентации, материалы, видеоролики.

В течение многих лет Инга Викторовна работает над проблемой «Подготовки школьников к олимпиадам и конкурсам средствами технологии проблемного обучения». Ученики Инги Викторовны с исследовательскими работами выступают на школьных, муниципальных, региональных и российских олимпиадах, конференциях, принимают активное участие во всероссийских конкурсах, где занимают призовые места. Инга Викторовна более 10 лет руководит подготовкой учащихся 7-11 классов к научно-практической конференции «Шаг в будущее». Высокий профессионализм Инги Викторовны даёт возможность качественно, на высоком уровне подготовить обучающихся к предметным олимпиадам. Так, в 2016-2017 учебном году Базов Константин – занял II место по экономике, I место по обществознанию, II место по праву на республиканском этапе Всероссийской предметной олимпиады школьников.

Большое внимание педагог уделяет контролю и учету своего труда, контролю и учету знаний учащихся. Текущий, тематический и итоговый контроль помогает учителю

выявить пробелы, как в своей работе, так и в знаниях учащихся, и грамотно спланировать работу по их устранению. В течение последних пяти лет обучающиеся имеют максимальный уровень обученности – 100%. Выпускники на государственной итоговой аттестации демонстрируют стабильно высокое качество обученности. По итогам ЕГЭ 2013-2014 учебного года учащиеся набрали высокие результаты: по истории 82 балла, по обществознанию 75 баллов.

Инга Викторовна педагог высшей квалификационной категории. Известна в городе Улан-Удэ и Республике как творческий, постоянно работающий над повышением своего педагогического мастерства педагог. Учитель на протяжении трех лет разрабатывала, а в 2016-2017 гг. внедрила программу профильного курса «Основы экономической теории» для социально-экономического класса. По итогам апробации программы Инга Викторовна выступила на расширенном МО школы 27 марта 2017 г., провела открытый урок для учителей ОО «Ассоциация учителей истории РБ» на тему: «Мой бизнес-план» 25 апреля 2017 г. Затем ученики 10 «социально-экономического» класса успешно защитили два групповых проекта на Республиканском конкурсе «Ты – предприниматель!».

Инга Викторовна не останавливается на достигнутом, постоянно совершенствует свои знания, ищет новые пути и методы обучения и воспитания детей, повышает уровень своей педагогической деятельности на курсах повышения квалификации, изучает опыт учителей-новаторов. И сама передает свой опыт работы, выступая с докладами на школьных и региональных заседаниях МО учителей истории и обществознания, являясь активным членом ОО «Ассоциация учителей истории РБ».

Инга Викторовна – классный руководитель 10 «социально-экономического» класса. Дети её классного коллектива воспитаны и обучены в уверенности, что каждый из них самоценен, что он уже личность. Инга Викторовна как классный руководитель зарекомендовала себя прекрасным психологом, умеющим найти индивидуальный подход к любому ученику, проводит большую работу по сплочению ученического и родительского коллективов. Через внеклассную работу педагог учит жить в гармонии с собой и с другими. Воспитывает у своих учеников стабильный интерес к познанию, активную жизненную позицию, любовь к труду, уважение к человеку труда, учит добросовестно и качественно трудиться самим. Огромное внимание уделяет пропаганде здорового образа жизни. Через индивидуальные беседы с родителями, родительские собрания совместно решаются проблемы воспитания и обучения учащихся. В текущем учебном году Инга Викторовна провела открытое родительское собрание для классных руководителей школы по теме: «Профориентация в семье».

Инга Викторовна занимает активную жизненную позицию, не остается в стороне от школьных и общественных проблем. Высоко эрудированная, доброжелательная, всегда готовая помочь словом и делом, она пользуется заслуженным авторитетом у учащихся, родителей, коллег. Уже третий год является наставником молодых учителей МО истории, проводит открытые уроки. Прекрасный учитель, обладающий высокой культурой педагогического и методического мастерства, Инга Викторовна увлекает учительскую аудиторию проблемным построением своих занятий, основательностью и оригинальностью изложения сложных вопросов современной методики, постоянным обращением к передовому педагогическому опыту, нацеленностью на решение актуальных задач повышения эффективности и качества образования.

МО учителей истории МАОУ СОШ № 49 гордится своим учителем и всемерно поддерживает ее кандидатуру на звание Лучших учителей России.

14.06.2017 г.



Гордеева Марина Романовна,
«Заслуженный учитель Республики Бурятия»,
«Почетный работник общего образования России»
руководитель МО учителей истории
и обществознания МАОУ «СОШ №49»